



## ACADEMIA ROMÂNĂ

*Comunicat de presă  
11 ianuarie 2018*

### **Ziua Culturii Naționale sărbătorită la Academia Română**

Academia Română va sărbători luni, 15 ianuarie 2018, Ziua Culturii Naționale. Secția de filosofie, teologie, psihologie și pedagogie și Secția de filologie și literatură vor organiza Simpozionul „Cultura română la ceas aniversar – Centenarul Marii Uniri“. Evenimentul se va desfășura în Aula Academiei Române, începând cu ora 10.

Simpozionul va fi deschis de Președintele Academiei Române, acad. Cristian Hera, și va fi moderat de acad. Alexandru Surdu, Vicepreședinte al Academiei Române.

La manifestare vor participa Ministrul Culturii și Identității Naționale, Lucian Romașcanu, și Consilierul prezidențial Sergiu Nistor.

Vor susține prelegeri acad. Răzvan Theodorescu, Președintele Secției de arte, arhitectură și audiovizual, acad. Ioan-Aurel Pop, rectorul Universității „Babeș-Bolyai“ din Cluj-Napoca, acad. Nicolae Breban, Mihai Cimpoi, membru de onoare al Academiei Române, prof. Mircea Martin, membru corespondent al Academiei Române. Între temele abordate se numără: reflecții despre „naționalism“ în preajma Centenarului, cultura română și istoria națională, epopeea spirituală a românilor, Eminescu la Centenarul Marii Uniri, literatura și cultura română în fața Centenarului.

Evenimentul va fi însoțit de un moment artistic susținut de actorii Dorel Vișan și Ortansa Stănescu și de violoncelistul și compozitorul Eugen Doga, membru al Academiei de Științe a Moldovei.

La ora 13, Sala „Theodor Pallady“ a Bibliotecii Academiei Române va găzdui vernisajul expoziției: „Mihai Eminescu, reper al spiritualității române“, realizată de Cabinetul de Manuscrise și Carte Rară. În cadrul acestui eveniment va fi lansată ediția facsimilită a „Slujebnicului arhieresc al Mitropolitului Ștefan al Ungrovlahiei“, după manuscrisul românesc nr. 1790 din colecțiile Bibliotecii Academiei Române. Cartea apare sub coordonarea doamnei Gabriela Dumitrescu și beneficiază de prefața acad. Răzvan Theodorescu, Președintele Secției de arte, arhitectură și audiovizual a Academiei Române.

Ziua de naștere a poetului național Mihai Eminescu, 15 ianuarie, a fost declarată Ziua Culturii Naționale la inițiativa Academiei Române. Propunerea a aparținut acad. Eugen Simion, Președintele Secției de Filologie și Literatură și fost Președinte al Academiei Române.

Aflată la a 8-a ediție, Ziua Culturii Naționale este o inițiativă a Academiei Române, proiect legislativ susținut și votat de Parlamentul României și consfințit prin Legea nr. 238, promulgată în 7 decembrie 2010. Stabilirea Zilei Culturii Naționale de ziua aniversară a lui



## ACADEMIA ROMÂNĂ

Mihai Eminescu aduce, pe de o parte, un omagiu memoriei celui mai mare poet al românilor și, pe de altă parte, propune ca temă de reflecție rolul pe care cultura îl are în păstrarea și cultivarea identității naționale, în condițiile diversității europene.

*Biroul de presă al Academiei Române*